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Результатом діджиталізації на регіональному рівні є побу-

дована за допомогою геоінформаційних технологій та технологій ДЗЗ, 

ЗD-моделі Хмельницького полігону твердих побутових відходів, 

що в подальшому дасть змогу проводити спостереження за станом 

та змінами фізичних параметрів досліджуваного об'єкту, прогнозувати 

тренди змін, контролювати об’єми накопичення відходів, створить 

умови, для забезпечення безпечної техногенно-екологічної ситуації, 

стане невід’ємним інструментом екологічного управління регіону. 
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EКОЛОГІЧНА КЛАСИФІКАЦІЯ  

ЯКОСТІ ПОВЕРХНЕВИХ ВОД  

ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Комплекс показників екологічної класифікації якості поверх-

невих вод включає загальні і специфічні показники. Загальні показ-

ники, до яких належать показники: завислі речовини, БСК5, мінера-

лізація, сульфати, хлориди, амоній сольовий, нітрати, нафтопро-

дукти, ХСК, фосфати, марганець, фториди, залізо, нітрити, інгре-

дієнти, концентрація яких може змінюватись під впливом госпо-

дарської діяльності [1]. 

Оцінку якості води та екологічного стану поверхневих вод 

Тернопільської області (а саме р. Стрипа, Збруч, Серет, Нічлави) 
було виконано у період з 2017 по 2019 рр. для 6 створів, по яких 

проводять стаціонарний моніторинг спеціалісти Тернопільського 

обласного управління водних ресурсів, позаяк вони роблять най-

більш повний та ґрунтовний аналіз води [5]. 
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У дослідженні за основу обрано органолептичні та санітарно-

токсикологічні показники якості води, позаяк вони найбільш повно 

відображають екологічний стан водних ресурсів [3]. 

Проведений аналіз свідчать про те, що переважаючим кла-

сом якості води є ІІ з категоріями якості 2 та 3, тобто води в 

більшості річок і водойм Тернопільської області належать до «дуже 

добрих» та «добрих», тобто є чистими та досить чистими. У ці-

лому, оцінка стану води за показником екологічного ризику збігає-

ться з оцінкою екологічної якості. Окремі точки мають ІІ клас 

якості «добре». Звичайно, якщо бути впевненими у достовірності 

статистичних даних. Досить часто вода може мати і інші показ-

ники, тобто є велика ймовірність переходу до ІІІ класу. 

Використання води для різних потреб починаючи з 1990 року 

постійно зменшувалось. Мінімальні показники були в 2009 році. 

Стан очистки стічних вод з кожним роком погіршувався і досягнув 

мінімуму у 2012 році. 

Основна кількість поверхневих вод зосереджена в середніх 

річках області. Однією з найдовших приток Дністра на території 

області є річка Серет. На ділянці р. Серет, 211 км, с. В. Івачів спо-

стерігається перевищення таких показників як розчинний кисень у 

2,55 разів та нітратів у 2,5 разів. На ділянці р. Серет, 180 км, 

м. Тернопіль спостерігається перевищення таких показників як 

розчинний кисень у 2,75 разів та нітратів у 4 рази. Низький вміст 

кисню пов’язаний з діяльністю водних мікроорганізмів і заболо-

ченою місцевістю. На ділянці р. Серет, 81 км, м. Чортків спостерігає-

ться перевищення таких показників як розчинний кисень у 2,75 ра-

зів та нітратів у 8 разів, заліза у 3 рази, а також фосфатів 2 рази [2]. 

На ділянці р. Стрипа, 34 км, м. Бучач спостерігається пере-

вищення таких показників як розчинний кисень у 2,8 разів та у 2 рази 

заліза. Основними джерелами забруднення Стрипи є Зборівський 

та Бучацький комунальні комбінати та інші підприємства. Якість 

води в районі м. Бучач в напрямку до гирла та категорія забруд-

нення річки може змінюватися. 

На ділянці р. Збруч, 137 км, смт Підволочиськ спостері-

гається перевищення таких показників як розчинний кисень у 

2,6 разів, фосфатів у 4 рази та у 1,6 рази заліза.  

На ділянці р. Нічлава, 35 км, м. Борщів спостерігається 

перевищення таких показників як розчинний кисень у 1,6 разів, 

амонієм сольовим 1,2 разів, нітратами 1,1 разів.  
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Така ситуація вказує на те, що водні об'єкти на досліджу-
ваній території мають незначні порушення екологічних параметрів, 
їх екологічний стан оцінюється як «екологічно стабільний». 

Екологічний стан водних ресурсів області найбільше погір-
шується речовинами, що входять до хімічного трофо-сапробіо-
логічного критерію забруднення, а саме: розчинним киснем, а 
також до критерію сольового складу: сульфати, фосфати, амонієм 
сольовим, нітратами. Забруднення вод компонентами токсичної та 
радіаційної дії (залізом загальним) у середньому помірне. Звісно, 
що за цими одиничними показниками Тернопільська область пере-
ходить у інші категорії якості води. 

Отримані дані свідчать про те, що переважаючим класом 
якості води є ІІ з категоріями якості 2 та 3, тобто води в більшості 
річок і водойм території належать до «дуже добре чисті» та «добре 
чисті», тобто є слабо забрудненими. У цілому, оцінка стану води за 
показником екологічного ризику збігається з оцінкою екологічної 
якості. Звичайно, якщо бути впевненими у достовірності статистич-
них даних. Досить часто вода може мати і інші показники, тобто є 
велика ймовірність переходу до ІІІ класу, або і вище [4]. 

Таким чином, головною проблемою Тернопільської області 
залишається проблема забруднених водних ресурсів через незадо-
вільний стан комунальної інфраструктури, а саме зношеність кана-
лізаційних очисних споруд. Це питання можна вирішити, якщо 
розширити та реконструювати очисні споруди. 
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